



Продовольственная и сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций

РЕЗЮМЕ ПРОЕКТА

НАЗВАНИЕ ПРОЕКТА: Для лучшего национального и регионального управления саранчой на Кавказе и в Центральной Азии

УСЛОВНОЕ ОБОЗНАЧЕНИЕ: GCP/SEC/004/TUR

Страны-получатели: Азербайджан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан

Партнер, предоставляющий ресурсы: Правительство Турции (Партнерская программа ФАО / Турция)

Правительство / другие партнеры:

* Соответствующие подразделения министерств сельского хозяйства в каждой стране

Ожидаемая Дата Начала: март 2014

Ожидаемая Дата Завершения: февраль 2019 (продолжительность 5 лет)

Бюджет: 600 000 долларов США

РЕЗЮМЕ

Страны Центральной Азии периодически страдают от марокканской саранчи (DMA), итальянской саранчи (CIT) и мигрирующей саранчи (LMI). Во время вспышек и всплесков, они нападают на широкий круг культурных растений и могут нанести серьезный ущерб, что ставит под угрозу продовольственную безопасность и средства к существованию сельского населения. Основные горячие точки находятся в непосредственной близости к границам или переходят границы между соседними странами. За последние годы произошло значительное ухудшение ситуации с саранчой в Центральной Азии, увеличение составило почти 87 процентов зараженных областей в период между 2006 и 2010 годами (с 2,5 млн. до 4,6 млн. га) в пяти заинтересованных странах - Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане. Подобные тенденции имели место в соседних странах, Афганистане и России, а также в Азербайджане.

В 2006-2008 годах, страны Кавказа и Центральной Азии отослали официальные запросы для национальной и региональной помощи в Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций (ФАО), что подчеркивает необходимость развития потенциала и регионального подхода. В ответ, ФАО собрала соответствующие данные и подготовила аналитический доклад, который послужил основой для подготовки "Пятилетней программы по совершенствованию национального и регионального управления саранчой на

Кавказе и в Центральной Азии". Эта программа была одобрена всеми странами в октябре 2009 года (региональные консультации, Казахстан); после выявления достаточных средств, она была официально запущена в октябре 2011 года (технический семинар, Грузия). Данный проект является частью этой мультифинансируемой программы.

Конечными бенефициарами проекта являются сообщества, живущие в областях вспышек и нашествия саранчи и чья продовольственная безопасность будет сохранена за счет повышения урожая и защиты пастбищных угодий. Другими бенефициарами являются службы по защите растений соответствующих стран, чей организационный, технический и человеческий потенциал будет укрепляться и обновляться.

Общая цель проекта заключается в содействии обеспечению безопасности продуктов питания и средств существования сельского населения на Кавказе и в Центральной Азии путем предотвращения, контроля и ограничения угрозы посевам и пастбищам, исходящей от саранчи. Итогом проекта станет улучшение национального потенциала, а также координация всей программы в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане для улучшения национального и регионального управления саранчой.

Проект с бюджетом в 600 000 долл. США, рассчитан на пятилетний срок, начиная с марта 2014 по февраль 2019 года. Первым действием станет развитие потенциала по управлению саранчой в долгосрочной перспективе, путем финансирования аспирантуры для граждан соответствующих стран. Вторым действием станет немедленное развитие потенциала стран по исследованию саранчи и действий по контролю, осуществляемых в отношении здоровья человека и окружающей среды. Это будет достигнуто путем предоставления технической помощи и поставки оборудования для трех ключевых аспектов: мониторинга саранчи для лучшего прогнозирования и смягчения бедствий от саранчи; опрыскивания саранчи и управления кампаниями для лучшего реагирования на вспышки саранчи, а также мониторинга воздействия операций борьбы с саранчой на здоровье человека и окружающую среду. Третьим и последним действием будет общая реализация и координация пятилетней программы.

Проект будет реализован отделом растениеводства и защиты растений (AGPM) в штаб-квартире ФАО в тесном сотрудничестве с субрегиональным отделом ФАО для стран Центральной Азии (SEC) и национальными сотрудниками ФАО в различных странах, а также в координации со службами по защите растений, отвечающими за управление саранчой в рамках Министерства сельского хозяйства (МСХ) из шести заинтересованных стран.

Последнее обновление декабрь 2017г.

Для большей информации перейдите по ссылке: www.fao.org/locusts-cca/